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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 12 NOVEMBRE 2019 CONVOCATA ORE 14,30

Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) Comunicazioni del Presidente;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenƟ i consiglieri:
Daniele  Del  Nero,  Cesare  Bassani,  Nives  Spaƫni,  Marzia  Gemma  Paita,  Andrea  Vannucci,
Giuseppina Andreazzoli, CrisƟano Boƫci in sosƟtuzione di Roberta Crudeli.
Presiede Daniele Del Nero.
Interviene l’Assessore Giovanni Macchiarini.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

2. Comunicazioni del Presidente;

Il  Presidente  Del  Nero  apre  la  seduta  spiegando  che  la  comunicazione  del  Presidente  era  la
presentazione del nuovo Assessore Giovanni Macchiarini. Precisa che gli sono state conferite tre
deleghe: Mobilità e Traffico, Patrimonio e Demanio, Commercio.  In parƟcolare la delega riferita
alla  Commissione  2^  è  quella  relaƟva  al  Patrimonio.  SoƩolinea  che  oggi  è  una  seduta  di
presentazione,  le  successive  saranno  quelle  operaƟve.  Esplica  in  sintesi  le  funzioni  della
Commissione e presenta la minoranza della 2° Commissione, specificando che traƩasi di consiglieri
di  grande esperienza nella  poliƟca della  ciƩà e precisa  che nella  seduta odierna la  consigliera
Roberta Crudeli è sosƟtuita dal consigliere CrisƟano Boƫci.
L’Assessore Macchiarini saluta la commissione ed esprime la propria sƟma nei confronƟ di tuƫ i
consiglieri presenƟ. Spiega di non essere una persona legata ad una parƟcolare corrente poliƟca.
Della vita poliƟca di Carrara conosce poche cose. Per ragioni legate alla propria professione ha
approfondito la quesƟone del Politeama in quanto si è cosƟtuito parte civile nel processo relaƟvo
al teatro ma, qualche giorno fa, ha rinunciato all’incarico.  Pertanto, Politeama a parte, tuƩo ciò
che riguarda il  Comune è nuovo;  infaƫ  nella  maƫnata odierna ha preso parte  alla  sua prima
Giunta, in questo momento è presente alla sua prima commissione e nella serata sarà al suo primo
Consiglio Comunale. SoƩolinea che ha acceƩato l’incarico con molta serenità, esprime la propria
volontà a lavorare con tuƫ  ed è disponibile ad imparare da chiunque gli potrà insegnare.
Prende  la  parola  il  Presidente  Del  Nero  e  soƩolinea  la  propria  soddisfazione  ad  avere  come
Assessore al Patrimonio il nuovo Assessore, in quanto fino ad oggi la delega era stata conferita ad
Assessori già gravaƟ da numerose altre deleghe, e pertanto non si è riusciƟ  a definire dei punƟ
strategici. SoƩolinea altresì che il SeƩore Patrimonio, livello di personale impiegato, presenta delle
carenze.
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Prende la parola il consigliere Vannucci che augura al nuovo Assessore buon lavoro e soƩolinea
come Patrimonio e Demanio siano deleghe molto importanƟ. Pone subito un interrogaƟvo sulla
competenza del nuovo Assessore in merito alle Cave.
Risponde l’Assessore Macchiarini dicendo che essendosi appena insediato la delega del Patrimonio
e  del  Demanio  non  è  ancora  stata  definita  nel  deƩaglio  ma  esprime  la  propria  opinione
soƩolineando che, essendoci un Assessorato dedicato al marmo, è logico che le Cave siano gesƟte
dall’Assessorato dedicato e non da lui. 
Prende  la  parola  il  consigliere  Vannucci  spiegando  che  nella  delega  Patrimonio  e  Demanio
teoricamente  potrebbe  rientrarci  tuƩo  ciò  che  riguarda  il  Comune.  Cita  l’esperienza  passata
dicendo che quando, era nella maggioranza, l’Assessorato Patrimonio e Demanio era una delega
molto  riduƫva,  in  quanto  gli  edifici  e  i  beni  venivano  assegnaƟ  ai  singoli  SeƩori.  Pertanto  al
Patrimonio venivano lasciaƟ gli immobili residuali. Però soƩolinea che se fosse gesƟto in un altro
modo  forse  si  potrebbero  realizzare  più  intervenƟ.  Pone come  esempio  il  Politeama,  infaƫ  il
problema per il Comune si potrebbe ridurre a due alloggi ma in realtà il  Comune ha molƟ  più
interessi nella  vicenda relaƟva al Politeama. SoƩolinea che a livello dirigenziale il Patrimonio e
Demanio è classificato invece si vedrà a livello di AssessoraƟ che organizzazione si vorrà dare, vista
anche la nomina del nuovo Assessore.
Prende la parola  l’Assessore Macchiarini  e precisa che sarà molto importante capire  le proprie
competenze sopraƩuƩo per riuscire  a dare  delle  risposte  ai ciƩadini  che a lui  si rivolgeranno.
SoƩolinea che il contaƩo iniziale avuto con il Sindaco era volto sopraƩuƩo alla delega relaƟva al
Commercio, che sembrerebbe essere il problema più urgente legato alla sua nomina ma riƟene
che la sua delega Patrimonio e Demanio sia comunque meritevole di aƩenzione. 
Prende la parola la consigliera Paita che rinnova gli auguri di bocca al lupo al nuovo Assessore e,
come  gli  ha  già  comunicato  in  separata  sede,  esprime  la  propria  graƟtudine  nel  coraggio
dell’Assessore  Macchiarini.  Per  la  delega  del  Commercio  si  sente  coinvolta  in  prima  persona
perché lei  si occupa proprio del Commercio e si auspicava da tempo che potesse arrivare una
persona dedicata,  in quanto la mancanza era tangibile. SoƩolinea che a volte i cambiamenƟ  in
corsa possono essere molto produƫvi in quanto portano una ventata di aria fresca. Precisa che
nella Commissione insieme alla minoranza si è sempre riuscito a svolgere un buon lavoro. 
Prende la parola la consigliera Andreazzoli che esprime un in bocca al lupo al nuovo Assessore e
soƩolinea  come questa  nuova nomina sia  importante.  Come già  deƩo  dalla  consigliera  Paita,
esprime il proprio parere sull’immobilismo che ha caraƩerizzato quesƟ due anni, nell’ambito del
Commercio,  ma  soƩolinea  che  anche  per  quanto  riguarda  il  Patrimonio  poco  si  è  faƩo.  In
parƟcolare per quanto riguarda il Patrimonio, delega di competenza della commissione presente,
si auspica una maggiore presenza dell’Assessore alle sedute della Commissione,  a differenza di
quanto è avvenuto fino ad oggi. SoƩolinea che il lavoro della delega al Patrimonio è fermo da due
anni e mezzo e spera che ci sia una spinta con il nuovo Assessore, in quanto tuƩo il discorso della
valorizzazione del  patrimonio  sui  beni  immobili  acquistaƟ  dalla  precedenta Amministrazione  è
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fermo da due anni. Precisa che il lavoro da smalƟre è parecchio ma è doveroso lasciare al nuovo
Assessore il tempo necessario per organizzarsi. 
Prende la  parola  l’Assessore  Macchiarini  che soƩolinea  come gà in  questa  seduta ha appreso
argomenƟ  e  spunƟ  interessanƟ,  spera  nel  futuro  di  poter contare  sulla  collaborazione di  tuƫ
quanƟ. RiƟene che un confronto intelligente tra le parƟ possa portare a raggiungere accordi che
vadano a beneficio di tuƫ. Infaƫ pensa che qualsiasi idea sia importante condividerla e discuterla
in quanto se l’Assessore è disinteressato è difficile che possa sostenere una proposta. RiƟene che il
Commercio che sta vivendo il centro di Carrara sia in condizioni drammaƟche e ciò è soƩo gli occhi
tuƫ e soƩolinea come i commercianƟ si sentono abbandonaƟ.
La consigliera Andreazzoli ribadisce che, in quesƟ due anni, nulla è stato faƩo anche a livello di
rinnovo di contraƫ.
Alle ore 15.05 l’Assessore Macchiarini lascia la seduta.

1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;

Il Presidente Del Nero pone all’approvazione i seguenƟ verbali:

Verbale del 16.07.2019: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani, Marzia Gemma Paita, Giuseppina Andreazzoli,  Andrea Vannucci),  1 astenuto in quanto
non presente alla seduta del 16.07.2019 (CrisƟano Boƫci).
Verbale del 22.07.2019: approvato con 5 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani, Giuseppina Andreazzoli, Andrea Vannucci), 2 astenuƟ in quanto non presenƟ alla seduta
del 16.07.2019 (Marzia Gemma Paita, CrisƟano Boƫci).
Verbale del 29.07.2019: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani, Marzia Gemma Paita, Giuseppina Andreazzoli,  Andrea Vannucci),  1 astenuto in quanto
non presente alla seduta del 29.07.2019 (CrisƟano Boƫci).
Verbale del 29.08.2019: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani, Marzia Gemma Paita, Giuseppina Andreazzoli,  Andrea Vannucci),  1 astenuto in quanto
non presente alla seduta del 29.08.2019 (CrisƟano Boƫci).
Verbale del 02.09.2019: approvato con 6 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Nives Spaƫni, Cesare
Bassani, Marzia Gemma Paita, Giuseppina Andreazzoli,  Andrea Vannucci),  1 astenuto in quanto
non presente alla seduta del 02.09.2019 (CrisƟano Boƫci).
Non vi sono ulteriori argomenƟ da discutere, pertanto la seduta termina alle ore 15,10.
 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero
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I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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